

[www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr)  
[www.europskesnagesolidarnosti.hr](http://www.europskesnagesolidarnosti.hr)

Rezultati aktivnosti i događanja koji se provode u okviru ovih projekata trebali bi dovesti do toga da se čuje glas mladih kroz formiranje stajališta, prijedloga i preporuka o tome kako bi politike za mlade trebale biti oblikovane i implementirane na lokalnoj, nacionalnoj i europskoj razini.

Projekte dijaloga s mladima mogu prijaviti udruge, zaklade, ustanove ili druge neprofitne i nevladine organizacije koje djeluju na lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj ili europskoj razini, kao i javna tijela na lokalnoj i regionalnoj razini. U aktivnostima projekta mogu sudjelovati mladi od 13 do 30 godina te donositelji odluka bez obzira na dob.

## Europske snage solidarnosti

Aktivnosti u okviru Europskih snaga solidarnosti omogućuju mladima da u drugoj državi ili vlastitoj zemlji volontiraju ili rade u području svojeg interesa, s ciljem jačanja povezanosti i solidarnosti u Europi, podupiranja lokalne zajednice i kvalitetnije reakcije na društvene izazove. Moguće je prijaviti 4 tipa projekata:

- **Volontiranje mladih** u svakodnevnom radu organizacija u različitim područjima poput društvene uključenosti, zaštite okoliša, obrazovanja, kulture itd.
- **Staziranje i zaposlenje** u širokom rasponu sektora uključenih u aktivnosti za jačanje solidarnosti kojima su potrebne visokomotivirane i socijalno osviještene mlade osobe
- **Projekti solidarnosti** – provode ih najmanje 5 mladih osoba koje žele donijeti pozitivne promjene u svojoj zajednici

Sve organizacije koje žele sudjelovati u Europskim snagama solidarnosti trebaju od Agencije za mobilnost i programe EU zatražiti Oznaku kvalitete koja jamči usklađenost s Poveljom Europskih snaga solidarnosti.

## Aktivnosti transnacionalne suradnje (TCA) i Aktivnosti umrežavanja (NET)


Aktivnosti transnacionalne suradnje (TCA) za Erasmus+ i Aktivnosti umrežavanja (NET) za Europske snage solidarnosti predstavljaju suradnju između nacionalnih agencija koje provode programe E+ i ESS. Putem kratkih međunarodnih i nacionalnih aktivnosti (treninzi, seminari i studijski posjeti koji se sadržajno bave svim aktivnostima E+ i ESS programa) pruža se potpora kvaliteti pripreme i provedbe projekata potencijalnim i postojećim korisnicima programa.

Prijave su jednostavne i uglavnom se podnose putem stranice [Salto-youth.net](http://Salto-youth.net).

**Više o uvjetima, rokovima i načinima prijave potražite na stranicama [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr), [www.europskesnagesolidarnosti.hr](http://www.europskesnagesolidarnosti.hr) i u Vodičima kroz program Erasmus+ i Europske snage solidarnosti.**

Agencija za mobilnost i programe EU  
Frankopanska 26  
10000 Zagreb  
T +385 (0) 1 5005 635  
F +385 (0) 1 5005 699  
info@mobilnost.hr  
www.mobilnost.hr  
www.europskesnagesolidarnosti.hr

Ova je publikacija ostvarena uz financijsku potporu Europske komisije. Ona izražava isključivo stajališta autora publikacije i Komisija se ne može smatrati odgovornom pri uporabi informacija koje se u njoj nalaze.



**Erasmus+ i Europske snage solidarnosti: Mogućnosti u području mladih**



**Erasmus+ najveći je program Europske unije u području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta.**

**Europske snage solidarnosti novi su program Europske unije za volontiranje, stažiranje i zaposlenje mladih.**

**Za provedbu programa Erasmus+ i Europske snage solidarnosti u Republici Hrvatskoj zadužena je Agencija za mobilnost i programe Europske unije.**



**Napomena za potencijalne prijavitelje**

Službenu natječajnu dokumentaciju potražite na mrežnim stranicama Agencije [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr) i [www.europskesnagesolidarnosti.hr](http://www.europskesnagesolidarnosti.hr). Informacije sadržane u službenoj dokumentaciji – Poziv na dostavu projektnih prijedloga, Vodiči kroz programe Erasmus+ i Europske snage solidarnosti, prijavni obrasci i ugovori – imaju prednost pred informacijama navedenim u ovom letku.

## Erasmus+

### Mobilnost mladih i osoba koje rade s mladima (KA1)

#### Razmjene mladih

Razmjene mladih omogućuju mladima iz različitih zemalja da metodama neformalnog učenja provedu aktivnosti koje su zajedno osmislili. Provedbom aktivnosti razvijaju svoje kompetencije i svijest o društveno važnim temama, otkrivaju nove kulture, običaje, navike i zdrav način života te jačaju vrijednosti kao što su solidarnost, demokracija i prijateljstvo.

Projekte Razmjena mladih mogu prijaviti neprofitne, nevladine organizacije, udruge, socijalna poduzeća, javna tijela na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini te neformalne skupine mladih. U razmjenama mogu sudjelovati mladi u dobi od 13 do 30 godina praćeni barem jednim voditeljem po nacionalnoj skupini. Razmjene mladih mogu trajati od pet do 21 dan, dok cjelokupni projekt (priprema, provedba i evaluacija razmjene te širenje rezultata), može trajati od tri do 24 mjeseca.

### Osposobljavanje i umrežavanje osoba koje rade s mladima

Ovim projektima podupire se profesionalni razvoj osoba koje rade s mladima putem seminara, osposobljavanja, studijskih posjeta, aktivnosti umrežavanja i stvaranja novih partnerstva ili promatranjem rada drugih organizacija aktivnih u radu s mladima (*job shadowing*).

Projekte osposobljavanja i umrežavanja osoba koje rade s mladima mogu prijaviti neprofitne, nevladine organizacije, udruge, javna tijela na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini te socijalna poduzeća. U projektima mogu sudjelovati osobe koje rade s mladima bez dobnog ograničenja. Aktivnosti osposobljavanja i umrežavanja u okviru projekta mogu trajati od 2 dana do 2 mjeseca, dok ukupno trajanje projekta za pripreme aktivnosti te aktivnosti vrednovanja i širenja rezultata može biti od tri do 24 mjeseca.



## Strateška partnerstva (KA2)

Projekti Strateških partnerstva omogućuju suradnju ne samo organizacijama aktivnima u području rada s mladima, obrazovanja i osposobljavanja, nego i tvrtkama i javnim tijelima. Svrha projekata je pronalaženje inovativnih i primjenjivih rješenja namijenjenih razvoju i osuvremenjivanju organizacija, podizanje kvalitete učenja i rada s mladima, poticanje metoda priznavanja i potvrđivanja vještina i kompetencija na nacionalnoj razini, međusobna razmjena dobrih praksi te potpora europskim, nacionalnim i lokalnim politikama.

U okviru ove ključne aktivnosti mogu se prijaviti i projekti Transnacionalnih inicijativa mladih - međunarodni projekti manje iskusnih organizacija ili neformalnih skupina mladih važni za dobrobit njihovih lokalnih zajednica. Projekte Transnacionalnih inicijativa mladih iniciraju, zajednički osmišljavaju i provode dvije ili više skupina mladih iz različitih zemalja. Projekti u okviru ove ključne aktivnosti mogu trajati između 6 i 36 mjeseci, a moraju uključivati najmanje dvije organizacije iz dviju različitih zemalja članica programa Erasmus+.

## Potpora reformi politika (KA3)

### Projekti dijaloga s mladima

Projekti dijaloga s mladima promoviraju aktivno sudjelovanje mladih u demokratskom društvu te potiču mlade da zajedno s donositeljima odluka i predstavnicima javnih tijela oblikuju svoja stajališta, prijedloge i preporuke o politikama za mlade kao i načinu njihove provedbe.

Aktivnosti i događanja koja se podržavaju su: nacionalni sastanci i transnacionalni seminari vezani uz temu Dijaloga EU-a s mladima ili strategije EU-a za mlade, odnosno priprema za konferencije mladih u sklopu procesa Dijaloga EU-a s mladima, aktivnosti vezane uz Europski tjedan mladih, konzultacije s mladima i razni drugi događaji koji povezuju mlade i donositelje odluka s ciljem sudjelovanja u demokratskom životu njihovih zajednica te događanja koja simuliraju funkcioniranje demokratskih institucija.